



中国主办 2016 年 G20 领导人峰会



11月16日，从乌鲁木齐南站首发的D8602次列车驶往哈密。

兰新高铁新疆段正式通车 大西北跨入高铁时代

16日11时，随着一声响亮鸣笛，满载乘客的D8602次和谐号动车缓缓驶出乌鲁木齐南站。这标志着兰新高铁新疆段正式通车运营，广大的西北地区由此跨入高铁新时代。

此次先期开通运营的兰新高铁乌鲁木齐至哈密段全长530公里，开通初期开行客运动车组4对，全线设乌鲁木齐南、吐鲁番北、鄯善北、吐哈、哈密5个客运营业站。动车运行时速达200公里，乌鲁木齐到哈密的时间由原来的5小时缩短至3

小时左右。乌鲁木齐至哈密段列车座位分为一等座、二等座，对应全程票价为196元和163.5元。车中带有餐饮吧台和残疾人卫生间，车内坐席全部为软座，并仿照航空座椅模式，靠背后方安装有折叠式小饭桌，可供后排座椅上的旅客放置物品。车厢内通风性良好、温度适宜、卫生干净，饮用水供应充足，乘车环境舒适。

新疆铁路部门规划，兰新高铁开通运营以后，既有线路的客运列车将逐步分流

到兰新铁路上，最终实现客货分线运输，做到既能充分释放兰新既有线的货运能力，又能提升旅客列车的运输品质。自治区发改委统计，释放既有兰新铁路运输能力，使其运输量从目前约7500万吨/年提升到1.5亿吨/年。

根据新疆地区旅客特点，乌鲁木齐至哈密的动车全程实行维吾尔语、汉语“双语服务”，每个乘务组都配有少数民族乘务员。

34岁的阿地·吐尔地通过铁路部门的严格考核，成为我国首位维吾尔族高铁司机。

作为新疆首趟动车司机，阿地·吐尔地感慨万千，“我能成为一名动车司机，感到非常自豪。我决心让自己驾驶的动车成为最快捷、最平稳、最安全的列车。”

兰新高铁线路全长1776公里，途经甘肃、青海、新疆，为目前世界上一次性建设里程最长的高速铁路。铁路部门表示，哈密至兰州段预计2014年底开通，乌鲁木齐至北京高铁也将于2017年开通，届时乌鲁木齐至北京的时间将由现在的41个小时缩短为16个小时。

据新华社

财政部回应居民电费等“附加费”质疑： 将清理规范且公民有权拒缴

清单外收费一律取消

值得关注的是，15日，国务院常务会议也部署加快推进价格改革、实施普遍性降费。

11月15日召开的国务院常务会议决定，凡没有法律法规依据或未经批准设立的行政事业性收费和政府性基金项目，一律取消；对收费标准超成本的要切实降低；对确需保留的补偿非普遍性公共服务成本的收费，严格实行收支两条线管理。根据部署，实施上述相关措施后，每年将减轻

个人和企业负担400多亿元。记者从国家电网“95598”热线了解到，目前，民生资源价格中的“代征附加”“代扣电费”等收费，多数属于地方政府或相关部委规章确立标准、水电供应企业代为收取的政府性基金，全国电价中就至少包括5类。根据国务院常务会议要求，要进一步提高收费标准的透明度，对保留的行政事业性收费、政府性基金和实施政府定价或指导价的经营服务性收费，实行目录清单管

公民有权拒绝缴纳

得执行，公民、法人和其他组织有权拒绝缴纳。

财政部预算司有关负责人表示，根据《关于深化预算管理制度改革的决定》，下一步还将继续清理规范行政事业性收费和政府性基金，一

记者还了解到，为落实国务院相关要求，财政部官网近日已向社会具体公布了200多项行政事业性收费和政府性基金目录。财政部同时明确，对目录清单之外的行政事业性收费和政府性基金，一律不

理，实时对外公开，清单外的收费一律取消。

同时，“附加费”形成的政府性基金有望在改革中纳入预算，加强监督管理。财政部部长楼继伟接受“新华视点”记者采访时表示，实行全口径预算管理，是建立现代财政制度的基本前提。收入是全口径的，不仅包括税收和收费，还包括国有资产经营收入、政府性基金收入等；支出也要涵盖广义政府的所有活动。

同时，要加快建立健全全国资源、国有资产有偿使用制度和收益共享机制；完善非税收入征缴制度和监督体系，禁止通过违规调库、乱收费、乱罚款等手段虚增财政收入。

据新华社

二十国集团领导人第九次峰会16日在澳大利亚布里斯班继续举行。国家主席习近平出席并发表讲话。

会议宣布，中国主办2016年二十国集团领导人峰会。习近平表示，中方有信心当好2016年主席国及2015、2017年“三驾马车”成员，同各方一起把二十国集团机制维护好、建设好、发展好。

据新华社

新知

胖子没招谁惹谁？ 肥胖拖累生产力

美国最近一项研究结果显示，上班族肥胖问题给经济拖后腿，每年让美国生产力损失86.5亿美元。

耶鲁大学研究人员发现，在怀俄明州，工人肥胖造成的生产力损失为1440万美元；在加利福尼亚州，这一损失数额为9.07亿美元；同时，因肥胖导致旷工

据新华社

踢球脸宽才是王道？ 他们易进球易犯规

虽说如今巴掌脸、锥子脸大行其道，但在绿茵场上，或许脸宽才是王道。

美国科罗拉多大学教授基思·韦尔克分析了1000名来自32个国家的2010年南非世界杯选手的脸型，发现脸庞宽高比例高的球员更容易进球，但也更容易犯规。脸庞宽高比例指颧骨之间距

据新华社

离除以眉心到上唇的距离。这一结论同样适用于橄榄球、自行车等运动项目。

研究人员分析，这一现象可能与青春期睾丸素分泌多、导致进攻性更强相关。青春期睾丸素分泌多少影响多项身体特征，包括骨密度、肌肉生长和头盖骨形状。

据新华社

吃药也要讲究姿势？ 服用胶囊前倾好吞咽

吞药片时，你是否有过喝好多水还咽不下去的痛苦经历？

德国海德堡大学研究人员说，他们发现了吃药的最科学方法：吃药片时最好用瓶装水，先把药放在嘴里，然后用嘴唇紧紧包裹住瓶嘴，仰头吞咽药片的同时喝下一口水；服用胶囊时，要使用前倾姿势。

也就是说，吞咽胶囊时，头、胸向前倾。这是因为药片密度通常比水大，因此重点是用水把药冲下去；而胶囊密度比水小，采用前倾姿势的话，才不容易出现水咽下去，胶囊还留在嘴里的情况。

至于一口水是多少，研究人员说，大约是20毫升。

据新华社

家里哪个地方最脏？ 不是马桶是毛巾

要说家里哪个地方最“藏污纳垢”，多数人可能会想到马桶、门把手之类的地方。错！美国亚利桑那大学一项最新研究显示，最脏的是毛巾，尤其是厨房擦杯盘的毛巾。

研究人员分析了毛巾上能引起食物中毒的细菌，发现九成擦杯盘毛巾上携带能引起呕吐的大肠型细菌，全

部毛巾中约26%携带大肠杆菌。除了擦杯盘的毛巾，浴室中的毛巾也应注意，因为它们都被放置在最容易滋生细菌的环境中。卫生专家解释说，这是因为这类毛巾通常保持湿润并经常与手接触。专家支招说，用90摄氏度的开水洗毛巾，是消灭细菌的最佳方法。

据新华社

公的不坏母的不爱？ 公猩猩越坏越易获交配权

研究人员17年的观察显示，欺负母黑猩猩的公黑猩猩反而更易“娶妻”生子。

他们1995年至2011年在坦桑尼亚贡贝国家公园观察研究黑猩猩的习性和交配生育情况，发现公猩猩对母猩猩越坏，越容易获得交配权。“坏”的表现包括咬、打、追、生气地摇晃树枝。暴力要持续两三年才“见效”。长期遭受暴力的母猩

猩在生育高峰时期要么默许坏的公猩猩交配权，有的甚至主动“投怀送抱”。

这难道验证了人类俗语“男人不坏、女人不爱”？非也。研究人员说，母猩猩并非喜欢“坏男孩”，而是怕受到更多暴力侵害。黑猩猩是人类的近亲，但是人类和黑猩猩的进化大约700万年前分道扬镳，两者生育体制不同。

据新华社